

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За Урал

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (624) | Среда, 20 января 1954 г. | Цена 10 коп.

Гений революции

Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Нисколько. Этим я я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных взрывов. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

Отсюда «поразительная» ясность тактических лозунгов и «головокружительная» смелость революционных замыслов Ленина.

Из речи И. В. Сталина «О Ленине» на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г.



Великая сила идей ленинизма

Минуло тридцать лет с того скорбного дня, когда умер Владимир Ильич Ленин — гениальный основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, великий вождь и учитель трудящихся всех стран.

Имя Ленина близко и безгранично дорого сердцу каждого трудового человека. Всю свою жизнь Ленин посвятил беззаветному служению рабочему классу, самоотверженной борьбе за дело коммунизма. Ярким светом революционной теории он озарил трудящимся всех стран путь борьбы за освобождение от гнета капитала, за светлое будущее народа.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории мирового революционного движения. Ленин отстоял и защищил марксизм от покушений оппортунистов всех мастей и всесторонне развил его дальше применительно к новым условиям классовой борьбы пролетариата.

Гениальный мыслитель и великий стратег революции, Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии нового типа, боевой партии пролетариата, вооруженной революционной теорией, сильной единству своих рядов, неразрывными связями с миллионами массами трудящихся.

Именно такой и явилась могучая партия коммунистов, созданная и выпестованная великим Лениным. Вооруженная разработанной В. И. Лениным теорией социалистической революции, теорией возможности

победы социализма первонациально в одной стране, Коммунистическая партия организовала рабочий класс и беднейшие массы крестьянства и привела их к победе над буржуазией, к завоеванию дiktatury пролетариата, к установлению Советской власти.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовала собой коренной поворот во всемирной истории человечества — от старого капиталистического мира, к новому, социалистическому миру.

Победа социализма в нашей стране, завоеванная советским народом под руководством Коммунистической партии и продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина, принесла советским людям коренное улучшение материального благосостояния, создала необходимые условия для зажиточной и культурной жизни трудящихся.

С победой социализма в нашей стране развернулись и окрепли такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

В. И. Ленин разработал научную программу построения коммунизма в СССР. В бессмертных творениях ленинского гения даны основные указания о путях движения к коммунизму, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в решениях партии.

Коммунистическая партия, советский народ, свято выполняя великие ленинские заветы, уверенно строят коммунисти-

ческое общество. Об этом свидетельствует непрерывно растущий политический и трудовой подъем масс, активно борющихся за претворение в жизнь величественной программы коммунистического строительства, намеченной решениями XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Всепобеждающие идеи ленинизма все глубже проникают в сознание масс, завоевывают новые и новые миллионы трудящихся во всех уголках земного шара. Ленинизм — победоносное знамя борьбы народов за освобождение от империалистического гнета и порабощения, за мир и демократию, за социализм.

Теперь рука об руку с народами СССР идут трудящиеся Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, завоевавшие свободу и строящие новую жизнь. Единый и могучий социалистический лагерь объединяет ныне треть человечества.

Идеи ленинизма, богатейший опыт Советского Союза и стран народной демократии вдохновляют трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран в их самоотверженной борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства и национального угнетения.

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

Завтра исполняется тридцать лет со дня смерти Владимира Ильича ЛЕНИНА.

Да здравствует ленинизм — всепобеждающее знамя освобождения человечества!

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

И. А. Буханченко — кандидат в состав окружной избирательной комиссии

16 января Старо-Урюпский сельский клуб заполнило свыше 140 человек колхозников колхоза им. Кутузова. Они собрались сюда для того, чтобы выдвинуть кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

После доклада представителя РК КПСС т. Равина первым выступил бригадир 2-й полеводческой бригады т. Чирков. Он сказал:

— Нам, колхозникам колхоза им. Кутузова, выпала большая честь — выдвинуть кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Я предлагаю кандидатом в состав окружной избирательной комиссии выдвинуть лучшего члена нашего колхоза Илью Андреевича Буханченко.

РАЗВЕРТЫВАЮТ ПРЕДВЫБОРНУЮ АГИТАЦИЮ

Партийные организации нашего района все шире развертывают массово-политическую работу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета о проведении выборов, территориальная парторганизация Ново-Подзорновского сельсовета и парторганизация колхоза «Победа» сразу же произвели перераскрепление агитаторов. В селе образовано 14 десятидворок, за каждой из которых закреплен агитатор из числа коммунистов, комсомольцев и учителей местной средней школы.

При сельсовете проведено первое совещание агитаторов с вопросом: «О задачах агитаторов в связи с выборами в Верховный Совет СССР». В дальнейшем совещания агитаторов будут проводиться регулярно один раз в неделю.

Многие агитаторы, в том числе тт. Медведева, Быховец, Мухина и другие, уже сделали по одному — два выхода на свои десятидворки. Они рас-

кказали избирателям о днях выборов в Верховный Совет СССР, об образовании избирательных округов, о ходе выдвижения кандидатов в состав центральных и окружных избирательных комиссий. Агитаторы рассказали также об отмечаемом всем советским народом выдающемся событии в жизни нашей страны — 300-летии воссоединения Украины с Россией.

Активизирует свою работу сельский агитпункт, расположенный в читальном зале избы-читальни. Его заведующий т. Игнатьев с помощью актива обновляет в агитпункте нарядную агитацию. На столах разложены центральные и местные газеты, журналы «Коммунист», «Молодой колхозник», «Огонек» и другие, «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и другая литература. Подготовлен фотомонтаж «Пятилетний план», выставка художественной литературы в связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией.

К. ГРИГОРЬЕВ.

В Совете Министров Союза ССР

О СООРУЖЕНИИ В г. МОСКВЕ МОНОМЕНТА В ПАМЯТЬ 300-ЛЕТИЯ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В целях привлечения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров ССР поручил Министерству культуры ССР и исполнительному Московскому городскому Совету депутатов трудящихся провести конкурс на лучший проект монумента.

300-летие ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ



Богдан Хмельницкий

Спасибо русскому народу

Хороша ты, даль степная,
За широкой светлой речкой.
Ни конца тебе, ни края,—
Так и дружбе нашей вечной.
Ой, шумят моря пшеницы,
Города растут красивей.
Здесь ходил Богдан Хмельницкий
В бой, чтоб вместе жить с Россией.
Мы без русского народа
Светлой доли не нашли бы,—
Дружба крепнет год от года,
Всей Руси за то спасибо!
От Амура до Дуная
Пусть хлеба стоят стеною.
Украина золотая
Будет вечно жить с Москвою!

Александр ТИМЧЕНКО.
г. Чистяково, Сталинской области.

Крепнет дружба русских и украинских колхозников

Вся наша страна отмечает большой праздник — трехсотлетие воссоединения Украины с Россией. И хочется мне рассказать о счастливой жизни моих земляков украинцев в вольной семье братских советских народов.

Начну со своей жизни. Сейчас мне прошел восьмой десяток. Безрадостным было детство. Когда мне было всего полтора года, отец, не выдержав панской катоги, лег в землю. А когда мне исполнилось восемь лет, умерла мать, надорвавшись на панском попе. И пошла я, круглая сирота, к кулаку работать за кусок хлеба. Сейчас дети в школах учатся, дорога светлая перед ними стелется, а тогда иная судьба ожидала бедняцких детей.

Подросла я немного, посоветовали мне в Таврию податься: там, мол, заработать можно. Но для бедного человека свет виситу кипину сходится. Попала я в Каховку. А людей безработных там видимо-невидимо. И украинцев, и русских, и белорусов. Все работу ищут. Напалась я к одному пану из Севастополя в батрачки. Пять лет мучилась там, не выдергала и сбежала.

Теперь для молодежи все пути открыты: учись, трудись, радуйся. А мы жили в темноте и убожестве. В селе нашем Гланишеве три четверти крестьян не имели ни кола, ни двора — все батрачили. Такая же долюшка досталась и детям нашим.

И теперь было бы так, если бы не ленинская партия, если бы не Советская власть!

Что может знать о прежней жизни моя внучка Ирина, которая учится сейчас на географическом факультете Киевского государственного университета? Она слушает мои воспоминания, как страшную сказку.

Мне было 35 лет, когда грянула Октябрьская революция. Воля пришла, а с ней — и земля, и новая жизнь. Вывела нас Советская власть на путь колхозной жизни, научила трудиться сообща, дала хорошие сельскохозяйственные ма-

шини, помогла выращивать высокие урожаи. В 1939 году меня прияли в члены партии. С тех пор еще больше я связала свою жизнь с родной Коммунистической партией.

Советский народ выстоял в тяжелые годы Великой Отечественной войны, преодолел послевоенные трудности. Немецкие оккупанты превратили село Украины в пожарище, уничтожили две трети тракторного парка и других сельскохозяйственных машин, истребили около половины рабочего скота. Они сожгли и разрушили около полутора миллиона общинных построек колхозов, вырубили сады. Более 500 тысяч колхозных семей лишились кровя. Поля одичали за время войны. А тут еще грянула засуха 1946 года.

И вот на помощь Украине пришла вся страна. Русские, узбеки, казахи, грузины, армяне — все братские народы посыпали нам эшелоны с тракторами, сеялками, комбайнами и молотилками. С востока прибывали минеральные удобрения и семена, гурты рабочего и продуктивного скота. И еще дороже стала нам Коммунистическая партия, еще ближе Советская власть, еще родней стала жизнь колхозная. И мы ответили новым напряжением в труде во имя Родины.

За скромный, честный труд на колхозных полях я была награждена Золотой Звездой Героя Социалистического Труда. А сколько еще выдающихся мастеров высоких урожаев, передовиков общественного животноводства вырастила Советская Украина! 1.057 работников сельского хозяйства удостоены звания Героя Социалистического Труда, 59 тысяч награждены орденами и медалями. И теперь, когда Коммунистическая партия указала нам путь к крутым подъемам всех отраслей сельского хозяйства, мы трудимся еще больше и усерднее, чтобы все колхозники поднялись до уровня передовиков, а передовики — еще выше.

Наш Переяслав-Хмельницкий

В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ

Над самым Днепром раскинулся красавец Киев — столица цветущей Советской Украины. Тысячи нитей связывают этот политический, экономический, научный и культурный центр республики со всей нашей Родиной — великим Советским Союзом.

Благодаря огромной помощи Коммунистической партии и Советского правительства, при содействии всех народов нашей страны Киев сейчас стал еще краше и величественнее, чем он был до войны.

Киевские заводы дают стране экскаваторы и станки-автоматы, пловущие электростанции и теплоходы, электрическую и газовую аппаратуру, мотоциклы и фотоаппараты, точные приборы и другую продукцию, которая не выпускалась здесь до войны. Сейчас гораздо больше, чем в довоенное время, производится обувь, шелковых тканей, трикотажа, готовой одежды, кондитерских и прочих изделий широкого потребления.

За послевоенные годы Киев расширился. Введен в строй более полутора миллионов квадратных метров жилой площади. Скоро будет завершена застройка центральной городской магистрали — Крещатика. Повсюду появились замечательные по своей архитектуре здания, облицованные цветным гранитом, красивыми керамическими плитками. Вот уже пять лет киевляне пользуются газом — удобным и дешевым топливом. Газифицировано свыше 75 тысяч квартир, 710

коммунально-бытовых и культурных учреждений, 55 промышленных предприятий. В 1955 году намечено полностью завершить газификацию города, более чем вдвое увеличить мощность водопровода. Еще более благоустроенным станут киевские площади, улицы, многочисленные сады и парки, увеличится количество трамваев, автобусов и троллейбусов.

Неуклонно развиваются наука и культура. Тысячи ученых работают в Академии наук и Академии архитектуры Украинской ССР, в лабораториях и научно-исследовательских институтах. Аудитории государственного университета, различных институтов и техникумов заполняют свыше 50 тысяч студентов. В 212 средних, неполных средних и специальных школах учится более 140 тысяч детей.

В городе открыты первые в республике планетарий и телевизионный центр. К услугам трудающих 7 театров, 60 клубов и дворцов культуры, 900 библиотек. В городе имеется 12 музеев.

В эти торжественные дни на предприятиях столицы Украины еще шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение задач партии и правительства. Движимые чувством братской дружбы народов и советского патриотизма, трудящиеся Киева, как и весь украинский народ, ознаменовывают большой национальный праздник — 300-летие воссоединения Украины с Россией — замечательными победами в труде.



КИЕВ. Здание Совета Министров Украинской ССР.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1940 году на Украине добывалось угля 84 миллиона тонн, в 3,7 раза больше, чем в 1913 году; выплавлялось чугуна 9,2 миллиона тонн, в 3,2 раза больше, и стали 8,6 миллиона тонн, в 3,5 раза больше, чем в 1913 году.

образовательных школ, в которых учится более 6 миллионов детей.

На Украине имеется 74 театра, 26 филармоний, сотни кинотеатров, около 28 тысяч домов культуры и клубов и много других культурно-просветительских учреждений.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.